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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DA 3ª SESSÃO 

ANUAL DA 10ª LEGISLATURA 
 

Às oito horas e trinta e cinco minutos, do dia vinte e quatro, do mês de março, do ano de 
dois mil e vinte e três, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Redenção – PA. 
Plenário Pedro Alcântara, reuniram os Vereadores do Município de Redenção, sob a 
Presidência do vereador Rodrigo Universo, auxiliado pelos vereadores Denison 
Moreira na 1ª Secretaria, Renival na 2ª Secretaria e Marcos Sérgio na vice-presidência. 
Solicitou ao 1º Secretária a fazer verificação do quórum. Houve quórum, com a ausência 
dos vereadores Hugo Tomé. O Presidente justificou a ausência do vereador citado, 
dizendo que o mesmo se encontra com problemas de saúde. Em seguida, solicitou a 
todos a ficar de pé em saudação as Bandeiras Nacional, Estadual e Municipal. Na 
sequência, foi lido um trecho bíblico: Salmos 114: 1, pelo 2º Secretário. Em seguida, o 
Presidente solicitou ao 1º Secretária a fazer leitura do EXPEDIENTE: Ata da 9ª Sessão 
Ordinária, realizada em 23.03.23; Projeto de Lei Complementar nº 001/23- GPM de 
13.02.23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre o processo administrativo 
ambiental para apuração das condutas e atividades lesivas ao meio ambiente, as 
sanções cabíveis, além de tratar da conciliação ambiental, no âmbito da administração 
pública do Município de Redenção, estado do Pará e demais legislação em vigor; Projeto 
de Lei nº 001/23- GPM de 17.03.23, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
aprovação do Plano Municipal pela Primeira Infância no Município de redenção e, dá 
outras providências; Indicação 015/23-CMR, de 23.03.23, de autoria do Vereador Prof. 
Marcos Sérgio, que indica a necessidade da reforma da Praça Josefa Lopes Ferreira 
localizada no Setor Santos Dumont, e ainda alteração da quadra de areia para quadra de 
futsal; Indicação 043/23-CMR, de 23.03.23, de autoria da Vereadora Bella, que propõe 
a realização de um plano de ação de urgência e emergência para a manutenção dos 
asfaltos das ruas e avenidas da cidade e das estradas vicinais da zona rural do município; 
Indicação 044/23-CMR, de 23.03.23, de autoria dos Vereadores Neguinho Eletricista e 
Nilton Cesar, que indicam a conclusão da pavimentação asfáltica da Avenida Doutor 
Paulo Quartins Barbosa, no Setor Marechal Rondon. Em Questão Ordem, o vereador 
João Lúcio, solicitou a Mesa Diretora, para incluir na pauta a Indicação 027/23-CMR, de 
2.03.23, de autoria do Vereador João Lúcio, que indica a necessidade de academia ao 
ar livre em torno da escola Bela Vista situada na colônia Inajá; Em Questão Ordem, o 
vereador Gabriel Salomão, solicitou a Mesa Diretora para incluir na pauta a Indicação 
045/23-CMR, de 24.03.23, de autoria dos Vereadores Gabriel Salomão e Bella, que 
indicam a necessidade da construção da calçada nas duas vias com adequação para 
prática de caminhadas na Avenida Brasil, no trecho entre o cruzamento da Avenida 
Robson Gurjão, até a BR 155, saída para Xinguara. Em Quest Indicação 046/23-CMR, 
de 24.03.23, de autoria dos Vereadores Leandro Onofre e Jurandir Guedes, que indicam 
a pavimentação asfáltica da Rua 22 de Julho, no setor Planalto II. O Presidente solicitou 
a inclusão do nome do vereador Leandro Onofre na indicação n. 044/23-CMR. Pela 
ordem, o vereador Marcos Sergio, também solicitou a inclusão do nome do vereador Zé 

 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE REDENÇÃO 

PODER LEGISLATIVO 
 
 



2 

 

Roberto na indicação n. 015/23-CMR. Em Questão de Ordem, o vereador Denison 
Moreira, também solicitou a inclusão do seu nome da indicação n. 046/23-CMR, por ser 
uma reivindicação antiga de sua autoria. O Presidente informou que será feita as devidas 
inclusões dos nomes apresentados nas indicações citada pelo departamento responsável 
de acordo com a autorização dos seus respectivos autores. Em seguida, o Presidente 
declarou aberta a fase de TEMA LIVRE: Assumiu a tribuna o vereador Zé Roberto, disse 
que Redenção precisa, através do Gestor Municipal, na área da educação, dá uma 
moção de aplausos ao Secretário Vanderli pelo que ele tem feito por Redenção e a 
oportunidade que ele lhe deu em poder servir Redenção na área da saúde. Também trata 
uma segunda moção de aplausos em reconhecimento seu trabalho ao Dr. Ederson da 
Silva, do Hospital São Lucas, já solicitou ao mesmo o Curriculum e sua trajetória e a ele 
deve muito. Aproveitando o mandato que tem, não poderia deixar de prestigiar uma 
pessoa que lhe deu oportunidade de ser reconhecido como o Zé Roberto da Saúde, uma 
vez que teve o ingresso na política de Redenção através desse homem que lhe incentiva 
muito. Disse que é um valor quando um vereador pede a inclusão do nome na indicação 
por que já havia indicado no passado, e afirmou que tem indicação que apresentou há 
mais de vinte anos e ainda não foi colocada em prática. Ressaltou que a nossa cidade 
ainda não estar bonita, ainda falta calçada e acha que cada residência do nosso 
município deveria ter duas arvores plantadas na frente de casa. Não ainda uma praça 
com qualidade. Mês que vem apresentar nesta casa a respeito da praça João Lalão, 
homem que foi um exemplo de vida, que acreditou nesta região e conquistou um 
destaque de um dos melhores nomes de Redenção. Ele doou ao Frigorífico aquele 
terreno enorme, doou para Redenção o espaço enorme na avenida brasil aonde se 
realiza a pecuária, com muito amor e vontade de ver o município crescer ele fez essas 
doações. Na avenida Thompson Filho próximo o supermercado Araguaia, onde há um 
espaço em formato de um triangulo fez uma indicação para que ali fosse dado o nome 
de praça João Lalão, por que só homenageiam mais pessoas da zona urbana, portanto, 
pediu para homenagearem um cidadão agropecuarista que fez com que Redenção 
crescesse. E pediu para que todos os vereadores assinarem junto com sua pessoa essa 
indicação. Pediu também para que juntos indiquem a reforma da quadra do Fan Club, 
por que estar uma verdadeira vergonha a situação da mesma. Por fim, agradeceu a 
presença de todos que engradecem os trabalhos deste casa de leis. E parabenizou o 
vereador Delegado Washington pela bravura em reconhecer o trabalho do Prefeito na 
entrega da van para os pacientes de hemodiálise, mesmo sendo um vereador que critica 
de forma construtiva o governo municipal. Assumiu a tribuna o vereador Jurandir 
Guedes, informou que foi eleito para evoluir junto com a cidade, e não é para ficar 
voltando sua indicação o de ano em ano não, e uma vez que apresentar uma indicação 
ela tem que ser executada na medida do possível. Parabenizou o vereador Marcos 
Sergio, onde uma moradora próximo de sua casa procurou o vereador Marcos Sérgio, e 
o mesmo lhe ligou em respeito, por que naquele setor havia um vereador que representa 
aqueles moradores. E lhe preocupa quando sua indicação estar desde 2021, daqui a 
pouco todos vão querer ser indicado em suas indicações, portanto, pediu para fazerem 
um oficio em conjunto, pedindo ao executivo que refaçam as indicações que já foram 
feitas por cada vereador reapresentando-as neste novo ano, isso em acordo com os 
vereadores. E acredita que deveria permanecer as indicações para permanecer até ser 
cumprida, por que gostaria que aquilo que apontasse foi registrado sua luta para realizar 



3 

 

aquilo que indicou. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, que agradeceu a Deus por 
mais esta oportunidade de participar desta sessão ordinária, cumprimentou todos os 
vereadores e ao prefeito Marcelo pela solução de um problema que é a disponibilidade 
de um veículo de condução aos portadores de hemodiálise. Reconheceu que a reforma 
da escola Bela Vista na Colônia Inajá ficou muito estruturada e parabenizou o secretário 
de educação pela ação. Ressaltou que precisam buscar recursos para instalação de um 
Ginásio de esportes também nessa localidade rural por ser uma necessidade. Nesta 
semana esteve na capital São Paulo, e sabe que cada pessoa tem um olhar aquilo que 
ela faz, exemplo: o vereador Neguinho é parte da eletricidade, o vereador Gabriel é a 
questão do ouro, o olhar da pessoa é naquilo que ela tem conhecimento. E na cidade de 
São Paulo olhou a questão da Cracolândia, pode ver que a situação está uma coisa 
assustadora, e a comissão que trata desse assunto ainda não conseguiu uma solução, e 
esse tipo de problema vai a Brasil afora. Uma situação muito difícil de resolver e precisam 
pensar em uma solução antes que isso se torne um grande problema em nosso 
município, por que realmente a situação é assustadora. E já está pesquisando no sentido 
de antecipar a solução desta problemática antes que fique ainda maior em Redenção. 
Disse que a câmara de São Paulo tem o maior orçamento do Brasil, cada comissão tem 
um escritório, parlamentares tem muitas regalias. Fez uma pergunta para um vereador 
de lá: “como ele faz campanha política em uma cidade de doze milhões de pessoas?” A 
resposta foi: “Os candidatos lutam em cada distrito, e alguns se destacam e outros não.” 
Foi em busca de experiência e sempre vendo a realidade de nosso município. Hoje é o 
último dia de sessão, mas sempre acompanhando os trabalhos mesmo de longe. E 
finalizou dizendo que uma das coisas que acha muito bonito no Congresso Nacional é o 
túnel, e a reforma que foi feita nesta casa de leis pode ver o destaque dado a galeria de 
vereadores e alguns toques especiais, e muitas pessoas aonde vai percebe que já fez a 
diferença devido os elogios que ouve, portanto, parabenizou o atual Presidente Rodrigo 
Universo pela condução dos trabalhos. Assumiu a tribuna o vereador Delegado 
Washington, que parabenizou o Presidente pela reforma da câmara, dando mais 
conforto. Também elogiou a equipe que está a frente da mídia e isso é um sinal que o 
dinheiro público está sendo bem empregado. Disse que o vereador Denison Moreira se 
deslocou para colônias de nossa região e o mesmo trouxe uma realidade de um problema 
muito triste, comprovou um problema em um ônibus escolar que faz rota na comunidade 
Chocolate, que deveria ir para Inajá, um percurso de três horas e quinze minutos, esse 
ônibus caindo em pedaços, trabalhando para os alunos terem apenas quatro horas de 
aulas. Entende que precisam contribuir para melhorar isso, aumentar a quantidade das 
disciplinas, promover cursos profissionalizante, transformar as escolas rurais para tempo 
integral. Podem também colocar matérias voltadas para área agrícola. Outra crítica é 
sobre o Hospital Materno Infantil, onde recebe muitas críticas, algumas é no sentido que 
se faz necessário melhorar o atendimento desta unidade de saúde; pediu para aumentar 
o número de servidores por que falta pessoas no atendimento. O Hospital Materno Infantil 
está passando por reformas necessárias, e mesmo assim o trabalho não para, devido a 
necessidade de atendimento. Andando pelas ruas da cidade observou a necessidade por 
parte do Ministérios Público, por que há muitos asfaltamentos feitos sem a implantação 
do meio fio, sem também o escoamento das águas, e assim a chuva carrega os benéficos 
feitos e isso precisa ser revisto. Irá mais uma vez a Belém cobrar o Instituto Renato 
Chaves para Redenção e também um Centro de Pericias para melhorar a qualidade de 
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serviço da polícia. Uma vez que quando a morte é suspeita, deve-se deslocar para 
Marabá que não é fácil o trajeto. Por fim, chamou atenção do DMTT para cobrar mais 
eficiência na fiscalização do trânsito, devido ao grande número de acidentes ocorrentes 
em nossa cidade, por que o DMTT até agora está servindo apenas para fazer política e 
mais nada. Assumiu a tribuna o vereador Marcos Sergio, que defendeu a indicação de 
sua autoria, que cobra do poder executivo a reforma da praça Josefa Lopes, em conjunto 
com os colegas, por ser uma necessidade da comunidade daquele setor e espera que 
seja o mais rápido possível atendido. Outro ponto é a respeito dos banheiros químicos 
distribuídos no período da cavalgada ruralista, requer dos organizadores para que seja 
melhor distribuídos no seu percurso, e não somente aos extremos e espera que esse 
problema não aconteça esse ano. E perguntou do por que o carro fumasse não está 
passando neste período de chuva nas ruas de nossa cidade. Fez essa pergunta junto a 
secretária de saúde, senhora Hágda, e a resposta que recebeu foi que para que seja 
requerido este benefício seja atingido a escala de número sete de zero a dez e até agora 
não tem como acionar por que esta escala não foi atingida, e por isso não pode solicitar 
esse carro fumasse uma vez que há só um para a regional norte do Pará e ele fica na 
regional na cidade de Conceição do Araguaia. Assumiu a tribuna o vereador Denison 
Moreira, disse que tem coisa que não consegue entender, esperar uma nota para atender 
com o carro fumasse? Espera um trabalho de prevenção e pediu para que fosse feita 
estas observações. Agradeceu as palavras do vereador Delegado Washington, sobre o 
seu trabalho na zona rural, e acha um absurdo chegar na zona rural e não ter um pé de 
alface plantando, no entanto, acredita que tem sim condições de incentivar essa classe 
produzir, e se caso implementar uma parceria entre produtor rural e município, poderão 
melhorar a qualidade da merenda escolar. Sobre a Farmácia Popular, chegou remédios 
e isso é importante e acredita que os postinhos e hospitais públicos agora terá remédios 
para atender a população carente e isso é compromisso do prefeito Marcelo. Cobrou aqui 
as traves dos campos da zona rural e ontem já chegou as traves e agora falta a 
iluminação e pediu ao senhor Valcones da iluminação esta atenção. Sobre o que o 
vereador Jurandir Guedes falou sobre as indicações, fica muito feliz em fazer indicações 
em conjunto, e com união poderão alcançar êxito maior. Informou que levou a Deputada 
Nicodemos no bar do Giló e sentou com a comunidade, onde à deputada se 
comprometeu com sua pessoa e com a comunidade da rua Quartins Barbosa para 
conseguir recursos para conclusão asfáltica dessa rua. Nesse final de semana estará 
organizando o torneio de futebol na comunidade dos Pebas, com a participação de 16 
equipes de Redenção, a duração será de dois meses e a abertura será neste fim de 
semana. Em aparte, o vereador Jurandir Guedes, disse que entende a vontade do 
vereador participar das indicações, mas na reunião na rua 21 de Abril, só quem participou 
foi a sua pessoa e o secretário Wilker Muniz, que lhe respondeu via documento, e 
solicitou que fosse feita a leitura desse oficio. E sobre a reunião 22 de Julho, esteve na 
reunião junto com os vereadores Gabriel Salomão e Leandro Onofre, onde ouviram os 
moradores e ficou até com o secretário de obras para ver outros pontos, e na próxima 
sessão quer mostrar algumas fotos que mostra alguns pontos da necessidade daquela 
rua. Conforme solicitação feita, o Presidente determinou ao 1º Secretário a fazer leitura 
do Oficio n. 197/2022, de autoria do Secretário de Obras, em resposta ao oficio n. 031/22-
CMR de autoria do vereador Jurandir Guedes, que solicita a pavimentação da rua 22 de 
Julho no setor Planalto II. Assumiu a tribuna a vereadora Bella, que sobre a escola Bela 
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Vista na Zona Rural, recebeu ontem um morador aqui na câmara, que relatou a questão 
da falta de energia onde as centrais de ar daquela escola não podem ser usadas. 
Também relatou sobre a perca dos leites dos produtores também pela falta de energia, e 
gostaria que os colegas juntos buscassem solucionar esse problema de falta de energia. 
Através de indicações solicitou ao Secretário de Obras, que fosse feito um planejamento, 
e chamou a atenção desse secretário em relação as vias, estradas e vicinais da zona 
rural, tendo em vista que junto com o vereador Denison e vice-prefeito Carlos Vonei, 
conseguiram uma emenda junta com a Deputada Renilce Nicodemos no valor de R$ 
5.000.000,00, e esta emenda foi retirado o valor de R$ 500.000,00 para a secretaria de 
segurança pública, retirado mais R$ 250.000,00 para uma questão do vereador Renival; 
e o restante ficou para recuperação das vicinais da zona rural e quer que saber como 
estar o andamento, e como estar sendo aplicado esse dinheiro, por que tem recebido 
muita reclamação sobre as estradas e vicinais. Teve uma reunião com o secretário de 
educação onde foi relatado sobre uma localidade onde os ônibus não podem ir por causa 
da condição ruim das vicinais que não estar sendo feita a manutenção. Entende que já 
choveu bastante, mas já estar sessando esse período. E entende que precisam de um 
cronograma das ruas e vicinais. Ver muito a operação de tapa buracos em nossa cidade, 
e não é de acordo, por que na outra semana o serviço feito a chuva já carregou, ou seja, 
o dinheiro público estar indo embora. E precisam organizar e planejar para fazer um 
recapeamento e assim fazer um serviço de qualidade. Sobre o fazer o asfalto e não fazer 
o meio fio, é outra situação que precisa ver por que o dinheiro vai embora junto com a 
chuva. Portanto, solicitou, uma reunião com os vereadores e o secretário de obras e 
tratarem pautas importantes para o nosso município, em função das inúmeras 
reclamações que tem recebido no tocante ao que tem apresentado. Sobre a questão do 
DMTT, de fato precisam estudar uma maneira de diminuir o número de acidentes graves 
por causa da não utilização do capacete, uma vez que todos os dias recebe inúmeros 
pedidos de paciente com a cabeça quebrada para entrar no Hospital Regional, que tem 
superlotado as filas e impedindo outros a serem atendidos por este hospital. E talvez uma 
blitz educativa pode ser uma saída.  Parabenizou o vereador João Lúcio quando trouxe 
a possibilidade de criarem um projeto contra as drogas e gostaria que junto fosse 
colocado sobre a preocupação da depressão, que muito tem evoluído na sociedade em 
geral, e precisam se unir fazer um trabalho nessas duas linhas que de fato tem crescido. 
Parabenizou o secretário de esporte que tem sim dado atenção aos vereadores que tem 
se colocado a disposição para ver os problemas em loco e buscado resolver. Pediu para 
os vereadores olharem com carinho sobre o espaço da delegacia civil que ficara ocioso 
e pediu para que naquele lugar fosse construído o hospital materno infantil unificado com 
o hospital Iraci, e quer estudar essa ideia com os demais colegas para facilitar o 
atendimento as nossas crianças, para a realização de um exame ou raio-x. Em aparte, o 
vereador Delegado Washington, que parabenizou a atuação da vereadora Bella em  
fiscalizar Poder Público por até agora não ter instalado as centrais de ar em função da 
péssima qualidade da rede de energia elétrica daquela localidade, isso lhe chama 
atenção devido ao fato do ano de 2015 quando ocupava exclusivamente a função de 
delegado de polícia civil neste município, presidiu uma das maiores operações de 
combate a corrupção no município, chamada operação cuca fresca, onde 267 centrais 
de ar se encontravam guardadas em um deposito da prefeitura, e eram furtadas por 
servidores públicos por não estarem sendo utilizadas na sua atividade que contemplava 
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o projeto cuca fresca do governo federal, e na época essas centrais não foram instaladas 
pelo mesmo fato do problema de energia elétrica, ou seja, e ficou constatado que essas 
centrais foram vendidas, e doadas para apadrinhados políticos na época e as crianças 
ficaram sem ar condicionado nas escolas por ineficiência do poder público. Portanto, esse 
problema que a vereadora apresenta, não é de agora, mas sim desde 2014, o que 
demonstra que a administração pública só quer ser eficiente naquilo que vai dá 
visibilidade e votos, caso contrário, ela não dá a devida importância, que é o caso da rede 
elétrica para instalação dos ar condicionados. Como também o abrigo dos menores, 
inclusive um veio a falecer, por que aquilo que dá voto a administração dá atenção o que 
não dá voto ela não faz questão. Continuou a vereadora Bella, e disse que em relação 
as centrais de ar da escola Bela Vista, salvo engano, elas estão instaladas na escola. 
Vem sim relatar o problema, mas reconhece aquilo que já foi feito. E chamou os colegas 
para buscarem solucionar junto aos responsáveis o problema do transformador que não 
suporta ligar as centrais de ar. Em aparte, o vereador Denison Moreira, disse que nessa 
escola pode observar que as centrais de ar estão todas instaladas nas quatorze salas, 
como também a sala do administrativo com centrais de ar, e o problema é que só algumas 
salas suportam ligar, quando se liga todas o sistema de energia daquele local não 
suporta. Mas lá ainda tem os ventiladores, mas o problema deles é por causa do barulho 
que fazem quando são ligados e faz com que atenção dos alunos precisem ser dobradas 
para absorver o ensino. E precisam sim buscar solucionar aquele problema. Em aparte, 
o vereador Delegado Washington, disse que não se questiona a não instalação dos ar 
condicionados atualmente, mas sim o problema da rede de energia elétrica apenas, que 
mesmo estando instaladas e não poder ligar é o mesmo que não existissem. Continuou 
a vereadora Bella, e disse que precisam se unir e irem a empresa competente para 
solucionar esse problema. Em seguida, o Presidente declarou aberta a ORDEM DO DIA: 
(ausente o vereador Hugo Tomé) Apresentou em discussão em 2º turno o Projeto de Lei 
Complementar n. 001/2023-GPM. Como ninguém se manifestou, o mesmo foi 
apresentado em votação em 2º turno. FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. 
Apresentou em discussão em 2º turno o Projeto de Lei n. 001/2023-GPM. Como ninguém 
se manifestou, o mesmo foi apresentado em votação em 2º turno. FOI APROVADO POR 
UNANIMIDADE. Em seguida, o Presidente suspendeu a sessão ordinária para 
registrarem esse momento do selo da UNICEF junto a equipe envolvida em todo o seu 
processo. Após, o Presidente declarou reaberta a presente sessão. Por não haver mais 
matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia, o Presidente passou a sessão a fase de 
EXPLICAÇÃO PESSOAL: Assumiu a tribuna o vereador Nilton César, que comentou 
sobre o transporte da zona rural, e que no ano passando pontuou algumas observações 
e o secretário de educação fez as devidas correções. Não adianta também ter ônibus 
confortáveis sendo que as estradas não tem nenhuma qualidade. Poderiam como 
vereador ir pelo menos uma vez por mês utilizar os ônibus da educação na zona rural, 
para sentirem na pele e entender o que estas crianças passam, e assim averiguar aquilo 
que precisa ser corrigido. Ouviu que a Farmácia Popular está 100% abastecida com 
remédios, mas entrará com um projeto de lei para obrigar até nos postos de saúde e 
farmácia popular a lista de medicamentos em lugar visível com os nomes dos 
medicamentos disponíveis, e assim evitar que o cidadão sai de casa ao posto de saúde, 
pagando mototaxi e chegar lá evitar o constrangimento de não ter o medicamento. Pediu 
o apoio dos colegas nesse projeto de lei e assim fiquem visíveis nos locais de saúde e 
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também a listagem dos que não estão disponíveis e o tempo que levará para ficarem 
disponíveis. Em aparte, o vereador Zé Roberto, pediu para que também fosse colocado 
nesta listagem os exames que o município oferece a população, por que também são 
muito procurados. Continuou o vereador Nilton César, e disse que irá sim fazer uma 
emenda pontuando esta observação. E há uma lei que todo veículo público tenha uma 
identificação que ele é de utilidade pública e com o telefone disponível para uma eventual 
reclamação, e observa que há muitos veículos públicos circulando sem essa 
identificação, e cobra isso junto ao governo municipal. E por fim, cobrou dos vereadores 
para que darem uma atenção no projeto de lei que estar na casa que trata sobre cobrança 
de impostos, inclusive se haverá amento salarial para os vereadores, para assim terem 
uma maior segurança para votarem ou acrescentar alguma alteração. Em aparte, o 
vereador Denison Moreira, disse que já estar estudando o projeto e tem sua via cópia e 
quer ter a oportunidade de debater alguns pontos com o vereador Nilton César sobre 
esse projeto, devido a experiência do mesmo nesta área.  Continuou o vereador Nilton 
César, disse que está como servidor há mais de 30 anos e é muito cobrado pela classe 
dos servidores sobre a atualização do salário de sua categoria. Informou que de janeiro 
para fevereiro houve um aumento de mais de 2.000.000,00 na folha de pagamento da 
rede pública devido as contratações de mão-de-obra e pediu ajuda dos colegas para que 
possam convidar o governo para auxilia-lo na realização do concurso público, por ser 
uma necessidade. Não adianta a prefeitura realizar um concurso público sendo que o 
salário oferecido não atrai, por que muitos que passaram no último concurso pediram 
exoneração por que o salário é baixo, e a estratégia é justamente para colocar 
gratificação e assim ter o trabalhador refém no período de eleição, isso precisa ser 
revisto. Assumiu a tribuna o vereador João Lúcio, disse que quer contribuir com a 
preocupação da vereadora Bella sobre a qualidade da energia da Equatorial, inclusive as 
unidades de saúde também enfrentam esse problema, e pediu para fazerem um 
requerimento para que no próximo período de sessões possam ouvir o gerente desta 
agência de energia elétrica, e se caso a prefeitura for a responsável para ampliar a 
capacidade de energia daquela localidade precisam resolver e caso necessário 
colocaram emendas impositivas por que devem solucionar. Entende que a Equatorial tem 
muitos problemas a serem resolvidos, mas os problemas coletivos precisam ser 
priorizados. E por ser uma empresa que não perdoa quando se atrasa o pagamento de 
energia, precisam ir para cima e cobrar eficiência nos trabalhos oferecidos dela também. 
Assumiu a tribuna o vereador Renival, que cumprimentou a todos presentes e afirmou 
ter ouvido sobre o carro da fumacê, necessidade de se fazer os meio-fio das ruas 
asfaltadas, sobre o DMTT. Ressaltou que o vereador Marcos Sérgio comentou sobre o 
carro fumacê, mas a secretária Hágda muito competente fez sua análise, e que está 
disponível como membro da comissão da saúde para buscar maiores explicações sobre 
esse assunto. Sobre a secretaria de obras, há muitos problemas, e o que está errado 
precisam cobrar. Comentou sobre a indicação que fez em 2020 cobrando o asfaltamento 
da Rua 27, em que a empresa começou as obras, e ficou muito triste em ver uma rua 
pavimentada e não tem o meio fio. Ligou para empresa responsável para empresa tem 
cobrando. Sobre a pavimentação da rua 25, foi pavimentada, fizeram o meio-fio, e foi até 
sinalizada, muito bonita de se ver, e se colocou a disposição para procurar o Secretário 
de obras para saber das ruas que foram pavimentadas e não foi feito o meio-fio. E outro 
assunto é o trânsito de Redenção, tem cobrado essa situação, onde a classe do DMTT 
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cobra concurso em função do contingente ser pequeno para cobrir toda cidade, e ficou 
intrigado quando o vereador Delegado Washington disse que o DMTT é só para fazer 
política, sendo que o senhor Toninho que estar à frente deste órgão estava em outro 
palanque, é uma pessoa séria, caso ele tenha liberado algum veículo ou multa será o 
primeiro a pedir a sua cabeça. Sente-se muito envergonhado em ver a situação do 
trânsito e tem cobrado sim, e como vereadores precisam se unir e irem até os órgãos 
responsável para tentar mudar essa situação. Essa situação no trânsito é preocupante e 
precisam sim como vereadores e executivo lutarem para melhorar isso. Assumiu a tribuna 
o vereador Nilton César, disse que precisam buscar essas autoridades do trânsito, e se 
for o caso precisam propor junto com a polícia militar um convenio para fiscalização do 
trânsito até houver uma solução de impasse no trânsito de Redenção. Fez uso da palavra 
o vereador Delegado Washington, que comentou sobre o DMTT, e afirmou que nunca 
pronuncia nesta casa com intuito de depreciar o serviço, mas sempre de forma 
construtiva. Mas aquilo que a lei impõe para se fiscalizar no trânsito precisa valer. E 
retificando sua fala, entende que devido a insuficiência de agentes de trânsito no 
município dificulta a fiscalização necessária, uma vez que a lei diz que o trânsito de 
maneira segura é um direito para o cidadão, e isso precisa ser cumprido como município 
ficando passivo até de improbidade administrativa caso não garantir esse direito ao 
cidadão, sendo que os problemas são em cadeias, como o aumento nas filas de hospitais. 
e fará um oficio para o ministério públicos pedindo providencias sobre a necessidade de 
melhoras de trânsito no nosso município que é de competência do próprio gestor 
municipal garantir isso, sendo passivo de responder juridicamente caso não tomar as 
devidas providências. E informou que a polícia militar não executa o papel de fiscal do 
trânsito, e podem quando o condutor esteja oferecendo perigo a terceiros. Em aparte, o 
vereador Zé Roberto, disse que observa o transito principalmente nos fins de semana 
que a infrações no transito são maiores no final de semana, e com isso o numero de 
pessoas na fila para serem atendidos no hospital aumenta ainda mais, justamente pela 
falta de fiscalização nos finais de semana. Continuou o vereador Delegado Washington, 
que pediu para que todos os vereadores façam em conjunto um oficio ao comandante da 
Polícia Regional do Pará, ao presidente do DETRAN para fazer valer a lei de trânsito em 
nosso município, considerando que temos sete agentes de trânsito concurso em nosso 
município e considerando também que 30% estão com atestado medico conforme 
informado. E pedir para incluir nesse processo de fiscalização do trânsito os policias 
militares e assim poderão preservar vidas e melhorar as filas dos hospitais públicos. Em 
aparte o vereador Jurandir Guedes, afirmou que a policia militar pode começar a abordar 
as pessoas que estão cometendo crime de trânsito ao conduzir algum veículo 
alcoolizada, para não acarretar apenas a prefeitura. E buscar fazer uma pesquisa para 
saber quantas pessoas em Redenção estão respondendo por crime de trânsito, uma vez 
que as competências são diferenciadas, e no momento que colocar tudo nas costas do 
DMTT irão descartar a policia militar, que pode fiscalizar o trânsito impedindo que 
pessoas alcoolizadas conduzam algum veículo automotor. Em aparte a vereadora Bella, 
pediu para que colocassem em pratica o que estão pontuando para que não fiquem 
apenas na fala. E de fato convidar os órgãos competentes debaterem esse problema e 
buscarem as providencias cabíveis e assim diminuir o número de acidentes. Continuou o 
vereador Delegado e disse que assumir o compromisso de pedir a assessoria da casa 
para produzir um oficio solicitando dos hospitais Iraci e Regional as estatísticas dos 
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últimos dois anos de todas as pessoas que deram entradas no hospital devido acidentes 
de trânsito, assim poderão analisar melhor essa problemática. Nas considerações 
finais: O Presidente agradeceu a presença de todos e os convidou para o próximo 
período de sessões que acontecerão no mês de abril do corrente ano no horário 
regimental. E declarou por encerrada esta sessão às dez horas e quarenta e três minutos. 
Pela aprovação. Rodrigo Universo ________________ Presidente. Denison Moreira 
______________ 1ª Secretária. Renival ________________ 2º Secretário. Marcos 
Sérgio ________________ Vice-presidente. *************************************************  
 ******************************************************************************************************* 
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